

储量超千吨！平江发现超40条金矿脉

价值达6000亿元，万古金矿田探矿获重大突破 消息一出，上市湘企湖南黄金涨停



扫码看视频

三湘都市报11月21日讯 记者从湖南省地质院获悉，其下属的湖南省地质灾害调查监测所（以下简称地灾所）经多年努力，在湖南平江县万古金矿田地下2000米以上深度地层发现超40条金矿脉，金品位最高达138克/吨，探矿核心区累计探获黄金资源量300.2吨。专家会商认为，万古金矿田矿床规模属于超大型，预测地下3000米以上远景黄金储量超1000吨，以现行金价计算资源价值达6000亿元。

平江县万古金矿被称为湖南“金腰带”

据了解，此次运用新理论、新技术在万古金矿田地下1500米以上勘探，一些区域钻探55孔，就有48个孔发现金矿，见矿率高达87.3%。此外，在两个2000米钻孔也都发现了金矿。

平江县万古金矿位于江南古陆成矿带，也被称为湖南“金腰带”，带内强烈、多期次的构造岩浆活动为金成矿提供了优异条件，在湘东北地区形成了以黄金洞、万古为代表的一批大型、超大型金矿床，是国内最重要的金成矿带之一。

在省自然资源厅、地质院的领导，各级财政和相关矿山企业的支持下，2020年至今，湖南已在万古地区累计投入资金1亿多元，地灾所已完成钻探6万多米，取得新的重大找矿成果。

目前，地灾所正全力攻关万古矿区整合一体化勘查项目，该项目由万古矿区整合后的新主体“湖南省矿产资源集团”投资，拟完成万古核心区1500米以浅的金矿详查工作。项目于2022年底启动，已完成钻探65000米/55孔，在甲山矿段1200米深度附近有4个钻孔控制到明金矿体，显示矿床深部矿化仍然强烈。初步估算至2025年底可新增金资源储量55吨。预计“十四五”期间，万古矿区新增金资源储量将超过90吨，为湖南打造千亿黄金产业提供有力保障。



11月5日，湖南省地质灾害调查监测所探矿队技术人员在分析岩石样本。 新华社图

上市湘企湖南黄金股价震荡拉升

值得一提的是，11月21日下午湖南平江发现40多条金矿脉的消息公布后，上市湘企湖南黄金股价明显异动。14时22分开始，湖南黄金股价迅速震荡拉升，14时46分达到涨停并持续至收盘。截至收盘，湖南黄金收报16.73元/股，上涨9.99%，成交金额14.07亿元，总市值201.1亿元。

湖南黄金2024年半年报中披露，在湖南平江县拥有1家全资子公司——湖南黄金洞矿业有限责任公司，其业务涵盖金矿采选；黄金、白银、铜、砷、硫的冶炼、加工等。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 通讯员 龚艳星

吃得好、少花钱、没浪费 年轻人青睐吃“独食”



扫码看视频

近年来，“一人食”餐饮形式兴起。除了人均三四十元的小火锅，大盘鸡、烤肉、麻辣烫也纷纷加入“一人食”

餐饮细分市场，商家在产品品类、用户体验、品牌特色、营销传播和成本控制等方面下功夫，这种形式的流行是否与“单身经济”“宅经济”“懒人经济”等有关？“一人食”因何兴起？年轻人何偏爱这种餐厅？11月21日，三湘都市报记者就此展开了调查。

“一人食”兴起，受上班族青睐

“一个人吃饭，不用特意去约朋友，更方便，隐私性也更好，吃得好不随便对付。”11月21日11时50分，位于长沙市开福区泊富广场的旋转自助小火锅门店外，已经开始排队叫号。相比起传统的火锅店，自助火锅店采取吧台形式，一人一锅，空间独立，成为不少附近上班族的最佳选择。

市民曾先生表示，平时工作日他很喜欢来这种“一人食”餐厅，不管是工作地点附近还是家附近，这种“一人食”餐厅都很普及。曾先生表示，“一人食”餐厅近年来“遍地生花”，各大商超都有类似餐饮店的身影。旋转自助小火锅、烧烤、麻辣烫、简餐等，应有尽有，不仅有专门的“一人食”餐厅，不少餐饮知名品牌也推出了“一人食”套餐。

“一人食”餐厅商家都会在门店装修和氛围感上下足功夫，设计“吧台”或“隔断”，提供独立空间，满足私密空间需求；使用自助点单、买单系统，节省人工支出，减少交流，让“一人食”更轻松，更具私密性。除了私密空间的设置，价格也成了“一人食”餐厅深受热捧的原因之一，普遍价格在30元至70元左右，能很好满足大家吃得好、花得少的需求。

年轻人何偏爱“一人食”餐厅

记者以“一人食”为检索关键词，在相关平台检索到近十万条相关推荐，年轻人对这样的餐厅情有独钟。

“我觉得现在一个人吃饭并不代表孤独，这是一种新的生活节奏和方式。”刚刚步入社会，22岁的刘女士表示，她身边和她有同样想法的人并不在少数。

“从经营者的角度来看，这是消费需求升级和市场供给创新共同作用的结果。从需求侧看，餐厅的消费主力以单身人士、上班族为主，他们追求方便和效率，也追求品质和格调。”从事餐饮行业多年的陈立表示，现代生活节奏快，“一人食”降低了共餐的时间成本，提供了短暂独处的轻松。此外，小份菜减少了浪费，满足了顾客对分餐、卫生、品类、便捷的需求，成为餐桌文明的新风尚，未来这可能也会成为餐饮行业的主流。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

自助风再起，这一次是台球

24小时自助台球厅在长沙涌现，没服务员打扰，收费还实惠



新观察



扫码看视频

三湘都市报11月21日讯 曾经，“万物皆可自助”风靡大街小巷，眼下，一种新兴的娱乐方式——自助台球走进了人们的视野。记者注意到，在繁华都市的商业中心，在社区周边的大街小巷，自助台球厅都吸引了不少投资客入局。

在长沙，自助台球厅人气如何？自助台球销量如何？自助台球厅是否打破传统台球的运营模式？11月21日，记者展开走访调查。

自助台球收费很实惠

“我非常喜欢打台球，偶然发现这种24小时自助的，没有服务人员的打扰，又不用担心店家打烊，这对我这种人（性格内敛的人）很友好。”11月20日，在小铁24h无人自助台球富兴时代店，长沙市民滕先生说，自己平时工作压力大，下班后就想找个地方放松一下。他表示，自助台球厅很方便，可以自己选择合适的时间来，“价格也合理，工作日特惠套餐，两个小时收费19.8元，价格是传统台球厅的一半”。

在安及24小时自助台球涉外店，张同学的看法和滕先生相似。“自助台球的收费很实惠，9.9元就能玩上一小时，对消费水平不高的学生群体而言，是一种很合适的娱乐社交方式。”他说，别看自助台球价格便宜，环境却很整洁，可以和同学一起来，按照自己的节奏打球。

记者随机走访了长沙市内的自助台球室。在自助台球室内，一般桌球台被整齐摆放在大厅，通常四五张台球桌就能撑起一家自助门店。消费者可以通过自助终端完成开台、计时、结账等一系列操作。

自助台球店开店成本不高

记者注意到，自助台球厅门店的地理位置直接影响其价格。拿“小铁24h自助台球店”举例，其长沙五一景江东方店，不限使用时段的一小时台球体验价格为25.9元；而其北辰三角洲店同类规格的台球体验售价仅为18.9元。

“自助台球店的开店成本不高，不需要传统台球厅的大场地要求与服务人员的雇佣费用，仅需4-6张球桌，和小面积门面租用再加上一个自助售货机便可轻松开业。”在长沙开了3家自助台球厅的肖先生告诉记者，对自助台球厅而言，地理位置至关重要。而优越的地理位置相对应的则是更高的租金，“租金是自助台球店占大头的创业成本，放眼整个长沙的相关市场，五一商圈的自助台球价格高，也是情理之中”。

■文/视频 全媒体记者 龙思言